



«Российская газета»: Следователи покидают борт следствие

Скандалный сухогруз Arctic Sea доплыл до Канар. Вчера Главное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ сообщило, что эксперты завершили все следственные действия на борту сухогруза. Уже известно, что следователи покинут судно до 18 сентября.

По словам официального представителя комитета Владимира Маркина, следственные действия на борту Arctic Sea, которое в настоящее время находится у побережья Канарских островов, проводились совместно с бригадой сотрудников полиции и Морской администрации Мальты как государства флага, под которым ходит судно. Пока никаких сенсаций и тайн нет. Близкие к следствию источники обещают о результатах своей работы сообщить в самое ближайшее время. Пока известно лишь то, что вместо красного дерева на борту была простая сосна. Но на сенсацию такая информация не тянет, да и вряд ли это стало причиной захвата судна. Несмотря на то что про захват многое известно, яснее ситуация пока не стала.

Мало кому известный сухогруз Arctic Sea с российским экипажем из 15 человек так бы и остался никому не известным судном, если бы не таинственные события, начавшиеся еще в июле. Когда этот корабль следовал из Финляндии в Алжир, он исчез и был обнаружен в Атлантике недалеко от Кабо-Верде 16 августа. По данным следствия, Arctic Sea был захвачен восьмью пиратами - гражданами Эстонии, Латвии и России.

Все 15 россиян, находившиеся на борту захваченного судна, оказались живы и здоровы. Корабль ВМФ РФ "Ладный" освободил моряков без единого выстрела. Пираты в наколках назвали себя экологами и клялись, что никого не захватывали. Но 21 августа Басманный суд Москвы избрал меру пресечения в виде содержания под стражей в отношении всех восьми подозреваемых в захвате судна Arctic Sea.

Суд постановил заключить под стражу гражданина Эстонии Евгения Миронова, гражданина Латвии Виталия Лепина, граждан России Дмитрия Бартенева и Андрея Лунева и не имеющих гражданства Игоря Борисова, Дмитрия Савинфа и Алексея Булеева, а также Алексея Андрюшина, гражданство которого так и не было установлено. Все подозреваемые в суде заявили, что не признают своей вины. Семерым предъявлены обвинения в пиратстве и похищении людей, восьмому - в организации данных преступлений.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

После того как пиратов увезли в Москву, на борт поднялись следователи, чтобы выяснить причины похищения.

Из вчерашнего заявления Следственного комитета еще стало известно, что правительство Мальты и владелец судна - компания Arctic Sea LTD Malta - уведомлены о том, что завтра в порту Лас-Пальмас острова Гран Канариа архипелага Канарских островов Королевства Испании с участием представителей Королевства Испании будет "осуществлена передача судна Arctic Sea". Кому конкретно будет передано судно, в СКП не уточняют.

Финская компания Solchart, оператор, который осуществлял так называемое административное управление судном Arctic Sea, вчера же объявила о своем банкротстве. Об этом стало известно из опубликованного компанией заявления, распространенного от имени директора фирмы Виктора Матвеева.

В этом документе сказано, что для эксплуатации судна необходимо найти деньги, необходимые для приведения судна в рабочее состояние и для снабжения его всем необходимым, а также для того, чтобы рассчитаться с кредиторами.

«Российская газета» от 17.09.2009

17 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507823>